



# 飞行学院报

2020年6月15日

国内统一刊号:CN51-0802/(G)

半月报

总第789期

总编:代锦

中共民航飞行学院委员会主管、主办

飞行学院报编辑部出版

投稿邮箱:newsroom@cauc.edu.cn

## 学院召开创建文明校园动员会

本报讯(杜雨洲报道)6月2日上午,学院创建文明校园动员会(视频)会在行政楼一楼多功能会议室举行。会议宣布《中国民用航空飞行学院文明校园创建活动实施方案》,解读《全国高校文明校园测评细则》指标体系。会上,学院党委书记李汉成发出动员令,要求全院迅速投入到创建工作中。

民航局党组派驻学院纪检组组长、学院党委副书记、纪委书记林青山,党委副书记王军,党委常委、组织部部长李蓉,党委常委、宣传部部长、统战部部长刘英出席会议,各二级党委及职能部门主要负责人,学院创建工作领导小组各工作组全体成员参会。会议由学院副院长李勇军主持。

“创建文明校园,是学院坚定不移的奋斗目标,也是全院师生员工的共同期盼。”李汉成说,全院各单位和全体师生员工要迅速行动起来,共同投入到创建工作中,在全院形成人人关心、关注

创建,人人参与、支持创建的良好局面。一要统一思想,提高认识,切实增强创建文明校园的使命感、责任感和紧迫感。全院上下要充分认识到创建文明校园,是贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务的重要途径;是提高办学综合实力、推动学院高质量发展的重要保障;是提升学院社会形象、展现良好精神风貌的重要载体;是建设和谐美丽校园、增强师生幸福感获得感归属感的重要举措。二要吃透要求,明确方向,准确把握创建文明校园的目标任务。要抓核心,着力加强党的建设;抓根本,着力加强师德师风建设;抓队伍,着力加强师德师风建设;抓内涵,着力加强校园文化建设;抓基础,着力加强校园环境建设;抓平台,着力加强活动阵地建设;抓亮点,着力加强特色创建工作;抓积累,着力加强立规建档工作。三要强化领导,落实责任,努力形成创建文明校园的强大合力。要加强组织领导,严

格责任落实,强化信息沟通,厉行勤俭节约。

李汉成表示,尽管这次创建工作时间紧、标准高、任务重、竞争大,只要全院师生员工思想统一、众志成城、全力以赴,就一定能够克服种种困难,高质量、高标准、高效率地完成创建各项任务,推动学院精神文明建设工作再上新台阶。

会上,王军宣布《中国民用航空飞行学院文明校园创建活动实施方案》。刘英解读《全国高校文明校园测评细则》指标体系。

据悉,5月15日四川省精神文明建设办公室、省教育厅联合发出了关于开展第二届四川省文明校园推荐工作的通知。经学院党委认真研究,决定6月底前积极做好省文明校园的申报工作。目前,学院已成立文明校园创建工作领导机构和组织机构,学院党委书记李汉成和院长关立欣担任组长,办公室设在党委宣传部。下设文秘材

料工作组、思想道德建设工作组、领导班子建设工作组、师德师风建设工作组、校园文化建设工作组、校园环境建设工作组、阵地建设管理工作组、宣传舆论8个工作组,负责推进文明校园创建的各项工作。

创建文明校园是贯彻落实党的十九大精神的重大任务,是一所大学精神文明建设的重要体现,是高校文明程度和办学水平的综合体现。学院拟通过文明校园创建活动,健全工作机制,提高师生公民道德、职业道德、职业修养和民主法治观念,提高校园文化生活质量,使校园文化内容健康、格调高雅、丰富多彩,提高校园文明程度,使校园秩序良好,环境优美,育人环境进一步改善,稳步推进省级文明校园建设,最终实现全国文明校园的创建目标,使文明校园创建工作成为精神文明的响亮品牌,为学院建设世界一流的高水平民航特色大学提供强大精神动力。

## 中国民航第一期试飞员培训班在中飞院开班

本报讯(张若石报道)6月9日,中国民航第一期试飞员培训班在中国民航飞行学院(以下简称中飞院)正式开班。培训班作为中国民航培养试飞专业人才的新尝试,将有力提升中国民航试飞培训能力,促进中国民航适航审定领域的创新能力与造血功能,推动中国航空制造业发展,助推国产民用飞机走向世界。

全国政协委员、原民航局副局长李健,民航局飞行标准司副司长韩光祖、航空器适航审定司副巡视员孙华,民航西南地区管理局局长余国强,中飞院党委书记李汉成、院长关立欣,民航局党组派驻中飞院纪检组组长、学院党委副书记、纪委书记林青山,党委副书记王军,副院长欧阳霞,党委常委、宣传部统战部部长刘英,总会计师何光建,参训教员代表与学员出席开班仪式,仪式由中飞院副总飞行师王小龙主持。

李健向第一期试飞员培训班的正式开班表示祝贺,他讲到,在中国由民航大国迈向民航强国的进程中,航空制造业的发展需要中国建立属于自己的试飞员培训机构,需要一支专业且成熟的试飞员队伍。中国民航试飞员培训班的顺利开班,将在提升中国民航试飞培训能力建设,保证民用航空安全,促进中国航空制造业发展,助推国产民用飞机走向国门,提升国家民机产业核心竞争力等方面发挥重要作用。在民航局大力支持与相关民航单位的帮助下,中飞院要持续发挥好自身民航高校的办学经验和教学资源优势,努力适应新形势下民机试飞工作的各项要求,脚踏实地完成中国民航试飞员培训任务,书写中国民航试飞员队伍上的新篇章。

“作为中国民航试飞员,一定要有将



中国人自己研制的客机飞上蓝天、飞向世界的梦想。”李健指出,中国的试飞员队伍要心怀梦想,梦想既是实现个人自身价值的载体,也是以试飞助力国家航空产业发展的动力,更是身为民航人与实现中华民族伟大复兴中国梦的有机统一。试飞学习的道路上注定会困难重重,试飞学员要珍惜学习机会,全身心投入,沉下心来磨练自己的专业技术与业务能力,为未来国产民机从研制到实现商业化成功贡献自己的力量,履行好中国民航试飞员应有的使命与任务,时刻做一名试飞路上的追梦人。

关立欣在开班致辞中表示,中飞院

作为一所讲政治的民航高水平特色大学,承接中国民航试飞员的培训任务责无旁贷。自承接任务开始,中飞院认真贯彻落实民航局党组提出的工作要求与责任,以建立完善的试飞员培养体系和试飞实验技术研发能力为目标,汇聚全院优势资源,积极作为,团结拼搏,顺利完成了培训班开班的各项准备工作,磨砺出了把培训班建设好、管理好、运行好的信心与能力。在此基础上中飞院将继续向高标准建设中国民航试飞员培训学院迈进。

仪式现场,试飞员培训教员代表与学员代表分别发言。

据悉,中国民航第一期试飞员培训班共有15名试飞学员、8名试飞工程师学员参加培训,他们将在为期8周的学习时间内,通过理论与实操课程的学习提升相应专业能力。下一步,中飞院将以试飞员培训班办学经验为基础,建设以培养中国民航适航审定的局方试飞员和试飞工程师为主,具备高水平试飞技术和实验技术研发能力的试飞员培训学院。

参加本次仪式的还有民航局航空器适航审定司、民航西南地区管理局办公室、飞行标准处、适航审定处,中飞院相关二级学院、机关职能部门的主要负责人。

## 中飞院高校党建工作再获嘉奖

本报讯(张若石报道)近日,在人民网、中共四川省委教育工作委员会、四川省高等院校党建理论研究会联合发布的“首届新时代四川高校十大党建创新案例暨十大基层党组织实践案例”名单中,中飞院党委案例——“红色基因”锻造“中国机长”,荣获首届新时代四川高校十大党建创新案例提名,中飞院计算机学院高等数学教研室党支部案例——《以新时代的担当和作为,让学生“飞得正、飞得高、飞得远”》,荣获首届新时代四川高校十大基层党组织实践案例提名。

此次评选宣传推广活动旨在深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,宣传展示高校全面落实中央、省委关于党的建设的重要决策部署,推动高校党建和思政工作呈现向上向好态势的新成效、新突破、新成果。共有105家高校参与本次评选。

自评选活动启动以来,中飞院党委高度重视申报工作,由党委组织部牵头,党委宣传部、团委等部门积极配合,在中飞院各级党组织与广大师生的共同努力下,最终经过申报、初审发布、网络投票、综合评审、推选公示等环节,中飞院党委案例以555596票入选党建创新案例提名,中飞院计算机学院高等数学教研室党支部案

例以276671票入选基层党组织实践案例提名。两项案例的成功入选,充分体现了中飞院党委对新时代高校党建工作的重视与落实,展现了中飞院党建工作的新风采与新成果。

中飞院党委案例——“红色基因”锻造“中国机长”,聚焦四川航空3U8633航班“中国民航英雄机组”先进事迹,以中飞院在育人全过程中坚持党的领导,坚守政治忠诚,坚持红色基因,发扬红色文化,坚持立德树人,严格人才培养为线索,深入探究了中飞院作为“英雄飞院”、新中国“民航飞行员的摇篮”以及“以一所学校之力支撑起一个行业”背后的人才培养之道,生动展现了中飞院办学63年来打造“政治飞院”“红色飞院”“英雄飞院”的不懈努力与显著成效。

中飞院计算机学院高等数学教研室党支部案例,展现支部围绕立德树人根本任务,不断探索新时代基层党组织工作的新思路、新举措、新模式,在政治把关、凝聚人心、科研攻关、服务师生等方面充分发挥战斗堡垒作用和党员干部先锋模范作用,以新时代的担当和作为,让学生“飞得正、飞得高、飞得远”的先进事迹。支部多次被评为校级“先进基层党组织”,并入选教育部首批“全国党建工作样板支部培育创建单位”。

## 中南民航抗击新冠肺炎疫情先进事迹宣讲会在学院举行

本报讯(宋都葛报道)为进一步弘扬先进、学习典型、树立时代新风,强化“三个敬畏”,6月12日,中南民航抗击新冠肺炎疫情先进事迹宣讲会在学院图书馆报告厅举行。民航中南局以“当代民航精神中南行”为主题,为学院师生讲述抗疫先进事迹、解读当代民航精神。

民航中南地区管理局副局长李双臣、民航中南地区管理局河南监管局局长戚威、民航中南地区管理局计划处处长汤军方、民航中南地区管理局党办副主任白云勇、学院党委书记李汉成、院长关立欣出席宣讲会。学院党委副书记王军为宣讲会致辞。中飞院教师代表以及学生代表们参加宣讲会。

王军表示,民航中南地区作为抗疫的一线、战斗的核心,面对来势汹汹的疫情,在党中央的坚强领导下,在民航局的有力指挥下,不惧艰险、勇担使命、奋勇向前,不断用实际行动践行忠诚担当、严谨科学、团结协作、敬业奉献的当代民航精神,充分

展现了当代民航人的担当作为。他强调,要统一思想,提高认识,严格执行党中央、民航局、地方政府和学院有关疫情防控的统一部署,积极配合做好疫情防控工作,充分认识疫情防控的不确定性和反弹压力,及时关注疫情的风险和变化,巩固强化疫情防控战略成果;要坚定信念,共克时艰,以“三个敬畏”为内核,树立时代新风,以当代民航人和青年学子应有的良好风貌,凝聚战胜疫情的磅礴力量。

宣讲会上,民航湖北监管局、民航湖北空管分局、湖北机场集团公司、南航湖北分公司、华南通天湖北分公司、湖北省公安厅机场公安局相关代表上台作报告,同现场师生分享抗疫故事和心路历程,展示了全国民航援助湖北、援助武汉的互助精神,以及众志成城、共抗疫情的强大合力。他们鼓励中飞院学子要坚决以“三个敬畏”为内核,以实际行动践行爱国主义精神和当代民航精神,为民航强国的建设贡献出自己的一份力量!

## 关立欣一行赴越西深入调研脱贫攻坚工作

本报讯(王从江葛秀惠报道)6月3日,学院院长关立欣、总会计师何光建、广汉分院院长何永威率队赴越西县,对越西特殊教育学校与学院定点帮扶的拉吉乡竹洛村进行实地调研。越西县教体局党组书记、局长袁智陪同调研。

在越西县特殊教育学校,关立欣一行听取学校基本情况以及中长期发展规划介绍,实地查看学校各类功能室、操场、宿舍以及教室的使用、运行情况,并代表学院向越西特殊教育学校转交了爱心捐款。

关立欣在交流座谈会上表示,越西县特殊教育学校的建立对于贫苦地区特殊教育发展有着深远意义,虽然学校在建立之初底子薄,遇到的困难多,但通过学校自身的辛勤耕耘与各级相关部门的有力支持下,已展现出蓬勃的办学面貌,这充分彰显了越西地区在“扶贫先扶智”“教育扶贫”方面取得的扶贫成效,希望学校能以

此为良好开端,努力把学校建成少数民族地区特殊教育的示范窗口学校。下一步,中飞院也将持续立足教育扶贫,关注越西地区教育发展,充分发挥学院教育优势,发挥“飞越励耕奖”在激励优秀学子奋发上进、稳定本地优秀师资队伍、缩小城乡教育差距方面的作用,持续落实高考志愿咨询、民航特色专业专项招生等服务,用心、用情助力越西县决胜脱贫攻坚“最后一公里”。

调研组一行前往学院定点帮扶的拉吉乡竹洛村,详细了解易地搬迁安置点建设、产业到户、三建四改、疫情防控、低保兜底等方面的工作开展情况,并通过走访贫困户了解他们在身体健康、衣食住行、收入水平、教育保障等方面的近况,鼓励他们坚定打赢脱贫攻坚的决心与信心。

在竹洛村,调研组代表学院党委向当地留守儿童、贫困儿童捐赠衣物,并向村卫生室捐赠了B超机。

